



Беларуская нацыянальная платформа
Форум грамадзянскай супольнасці
УСХОДНЯГА ПАРТНЁРСТВА

23.03.2016

**Зварот Беларускай нацыянальнай платформы Форуму грамадзянскай супольнасці
Ўсходняга партнёра**

«У сувязі з тэрарыстычнымі нападамі ў Брусэлі»

***Гражданам Бельгіі, прадстаўляем грамадскага грамадства,
офіцыйнымі асобамі краін-членаў ЕС і інстытутаў ЕС, Дэлегацыі ЕС у Мінску***

Мы, прадстаўнікі арганізацый грамадзянскай супольнасці Рэспублікі Беларусь, аб'яднаныя ў рамках Беларускай нацыянальнай платформы Форуму грамадзянскай супольнасці Ўсходняга партнёра, выказваем свае глыбокія спачуванні грамадзянам Бельгіі і ўсяму Еўрапейскаму саюзу, якія сталі аб'ектамі тэрарыстычнай атакі ў аэрапорце і метро Бруселю.

У гэтыя дні мы разам з усім цывілізаваным светам перажываем адбыўшуюся трагедыю і смуткуем аб ахвярах тэрарыстычнага нападу. Мы хочам выказаць свае шчырыя спачуванні сем'ям загінуўшых і пацярпелых, а таксама перадаць словы падтрымкі бельгійскаму грамадству і ўсёй аб'яднанай Еўропе!

Дадзены напад ажыццяўлён ў самым сэрцы Еўропы, ён відавочна носіць дэманстратыўны характар з мэтай запалохаць грамадзян і дэстабілізаваць еўрапейскае жыццё, дыскрэдытаваць традыцыйныя еўрапейскія каштоўнасці дэмакратыі, адкрытасці, цягнёнасці, разнастайнасці і ўзаемнай павагі.

Мы заклікаем Еўрапейскі саюз, краіны-партнёры ЕС у барацьбе з міжнародным тэрарызмам да прыняцця адэкватных мер бяспекі. Разам з тым гэтыя меры не павінны прывесці да парушэнняў правоў чалавека, распальвання нацыянальнай варожасці, росту ксенафобіі, радыкалізму, дыскрымінацыі і ўціску бежанцаў і нацыянальных меншасцяў у краінах Еўропы. У адваротным выпадку мэты тэрарыстаў будуць дасягнуты.

Мы шчыра спадзяемся, што цывілізаваны свет знойдзе шлях абароны сваіх грамадзян, ладу жыцця і каштоўнасцяў ад тэрарыстычнай пагрозы, дзякуючы салідарным і асэнсаваным дзеянням ў інтарэсах правоў чалавека і нашых народаў.

*Беларускія арганізацыі грамадзянскай супольнасці, удзельнікі Беларускай нацыянальнай платформы
Форуму грамадзянскай супольнасці Ўсходняга партнёра*